

БЕЗРАБОТИЦА В США ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Дата: 24.04.2020 Автор: Иван Андрианов



Рубрика: [США](#)

Более 4,4 миллионов уволенных работников обратились за пособием по безработице в США на прошлой неделе из-за сокращения рабочих мест, вызванного кризисом в экономике, которая практически не работает в настоящее время.

Всего же более 26 миллионов человек подали заявки на выплаты по безработице в течение пяти недель с тех пор, как вспышка коронавируса заставила миллионы работодателей уволить своих сотрудников. Примерно

каждый шестой американский рабочий остался без зарплаты, что является самым большим количеством увольнений в истории. Это больше, чем число людей, живущих в 10 крупнейших городах США вместе взятых.

Согласно прогнозам экономистов и экспертов, уровень безработицы в апреле может вырасти до 20%.

Огромные масштабы сокращений ввергли экономику США в худший кризис со времен Великой Депрессии 1930-х гг. Более того, объемы производства в стране могут сократиться вдвое по сравнению с тем, что было во время мирового экономического кризиса, закончившегося в 2009 г.

Для безработных остро стоит вопрос о том, как быстро экономика может восстановиться. Большинство экономистов ожидают, что некоторые работодатели начнут возобновлять прием сотрудников в течение нескольких месяцев, хотя значительный прирост рабочих мест не ожидается как минимум до начала 2021 года.

Тем не менее спад, который будет длиться так же долго, как Великая депрессия маловероятен. Напомним, в то время безработица оставалась на высоком уровне почти десять лет, причем с 1931 по 1940 год она была двузначной.

Болезненные экономические последствия, вызванные вирусом, спровоцировали также гневные протесты в нескольких столицах штатов и крупных городах, где толпы людей, настаивающих на том, чтобы бизнесу было разрешено вновь открыться, вышли на улицы. Более того, исходя из отчетов, опубликованных 23 апреля, можно констатировать, что темпы увольнений продолжат нарастать, спровоцировав тем самым новые массовые волнения, в которые будет вовлечено все больше количество американцев.

На таком фоне некоторые губернаторы начали смягчать ограничения, игнорируя предупреждения органов здравоохранения. Так в Джорджии уже 24 апреля могут вновь открыться спортивные залы, парикмахерские и боулинги. Техас вновь открыл свои государственные парки.

Тем не менее, от подобных точечных открытий не ожидается какого-либо значимого экономического эффекта. В том числе и по причине того, что многие американцы будут слишком осторожны и продолжат оставаться дома до официального разрешения выходить на работу и прогулки не от местных, а федеральных властей. Так, согласно результатам различных опросов, большинство людей не планируют на сегодняшний день покидать собственные дома и считают, что в ближайшее время будет небезопасно

отменять правила социального дистанцирования.

В обозримой перспективе в США также стоит ожидать и новой волны массовых увольнений на малых предприятиях, которые пытались, но не смогли получить кредиты по федеральной программе помощи.

Отметим также, что в некоторых штатах многие уволенные работники сталкиваются с препятствиями при подаче заявлений на получение пособий. Среди них есть миллионы фрилансеров, подрядчиков и самозанятых людей - работников, которые теперь впервые имеют право на получение пособия по безработице.

Во Флориде заявки на пособие по безработице почти утроились на прошлой неделе до 505 000, что является вторым по величине показателем после Калифорнии (534 000). В Мичигане 17% рабочей силы штата в настоящее время получают выплаты по безработице. За ним следуют Род-Айленд с 15%, Невада с 13,7% и Джорджия с 13,6%. Во Флориде возникли проблемы с обработкой многих его заявок.

Когда правительство опубликует апрельский отчет о занятости 8 мая, экономисты ожидают, что он покажет еще больше негативные результаты, дающие основания для мрачных прогнозов. JPMorgan прогнозирует потерю 25 миллионов рабочих мест. Это будет почти втрое больше общего объема потерь за весь период Великой рецессии.

Европейские экономики также переживут серьезный спад, согласно опубликованным обзорам, экономическая активность в ЕС упала до исторических минимумов. По данным консалтинговой фирмы McKinsey, кризис ставит под угрозу до 59 миллионов рабочих мест, или 26% всей занятости в Европейском Союзе. Эта цифра включает в себя людей, которые могут быть уволены сразу же, а также тех, кто все еще получает зарплату, но может быть переведен на сокращенные рабочие часы или в отпуска. Удвоиться может и уровень безработицы, который составляет 6,5% в 27 странах ЕС.

Безработица также, вероятно, будет расти в Соединенном Королевстве. Аналитики Capital Economics говорят, что экономика Великобритании приближается к своему самому большому квартальному экономическому спаду более чем за столетие.

О том, когда страны начнут выходить из карантина, [читайте в нашем материале.](#)